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Complexe projecten  -  Actualisatie procesnota

Stilaan geraken tal van opgestarte gewestelijke planprocessen via het spoor ‘complexe 
projecten’ op kruissnelheid. De diversiteit van de opgestarte processen toont bovendien 
aan dat het niet alleen gaat om infrastructuurprojecten, maar tal van beleidsdomeinen 
raakt. Vandaar ook de complexiteit in deze dossiers.

Omdat elk complex project uniek is en maatwerk vereist - niet het minst inzake inspraak 
en overleg - wordt het proces begeleid door een procesnota. Het decreet beschrijft deze 
procesnota als een ‘evolutief en indicatief document’ dat aangeeft welke procesaanpak 
wordt gevolgd en wie de procesverantwoordelijke en de actoren zijn. Ook in het Verslag 
aan de Vlaamse Regering bij het uitvoeringsbesluit van 12 december 2014 wordt 
nogmaals aangegeven dat de procesnota's per definitie dynamisch zijn en regelmatig 
geactualiseerd en aangevuld moeten worden. Ze zullen openbaar gemaakt worden op de 
website via een link die steeds verwijst naar de meest actuele procesnota. 

Dat de actualisatie van deze procesnota en de publicatie ervan belangrijk zijn, bewijst 
het amendement dat werd ingediend op het decreet van integratie RUP (ruimtelijk 
uitvoeringsplan) en MER-procedure (milieueffectenrapportage). Ook daarin wordt 
gewerkt met een dynamische procesnota, die het volledige verloop van het 
planningsproces beschrijft. 

Als ik even kijk op de website van complexe projecten, stel ik vast dat de meeste 
procesnota’s vandaag nog steeds verwijzen naar de initiële procesnota zoals opgemaakt 
bij de startbeslissing, en dus niet geactualiseerd worden. 

1. Welke verklaring kan de minister geven voor het feit dat de procesnota’s voor 
Vlaamse complexe projecten niet geactualiseerd worden en op de website worden 
geplaatst?

2. Welke actor is verantwoordelijk voor de publicatie van de geactualiseerde procesnota 
bij een Vlaams complex project?

3. Op welke manier zal de minister ervoor zorgen dat voor elk complex project een 
geactualiseerde procesnota beschikbaar is zodat een maximaal draagvlak verkregen 
kan worden?

4. Is de minister van mening dat het planproces voor complexe projecten zijn vruchten 
afwerpt en zal leiden tot een sneller en efficiënter ruimtelijk beleid en robuuste 
plannen?
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Procesnota's zijn een evolutief en indicatief document. Ze hebben tot doel alle actoren 
duidelijkheid te verschaffen over het overlegproces. In die zin is het belangrijk dat ze bij 
cruciale stappen in het proces geactualiseerd worden. De bekendmaking ervan gebeurt 
via de projectwebsite en via www.complexeprojecten.be.
Voor twee projecten ('Extra Containerbehandelingscapaciteit haven Antwerpen' en 
'Stationsomgeving Geel') zijn we ondertussen aan de vierde versie van de procesnota. 
Voor het complex project 'Nieuwe Sluis Zeebrugge' aan de derde versie, voor het 
complex project 'Leefbaarheid Klein-Rusland' en 'Op de Berg' aan de tweede versie.
Een tweetal projecten ('Kustvisie' en 'Noord-zuid Limburg') zijn nog erg pril, gezien de 
startbeslissing pas enkele maanden oud is. Het is evident dat er dan nog geen 
actualisatie is gebeurd. Een drietal lokale complexe projecten heeft nog geen actualisatie 
gedaan, maar twee onder hen zijn daar wel mee bezig.
Voor het complex project 'Opwaardering kanaal Bossuit-Kortrijk’ is ook nog geen tweede 
versie opgemaakt, maar dat hangt samen met het feit dat daar nog geen formele 
stappen zijn doorlopen. Het is de bedoeling om samen met de publiekmaking van de 
alternatievenonderzoeksnota ook de procesnota te actualiseren.
Het team complexe projecten evalueert bijgevolg de inzet van de procesnota als nieuw 
instrument als zeer positief. De procesverantwoordelijken gaan actief aan de slag met de 
procesnota en denken actief na over het procesverloop, de wijze van betrekken van 
actoren enzovoort

De procesverantwoordelijke is verantwoordelijk voor publicatie op de projectwebsite. Het 
team complexe projecten is verantwoordelijk voor publicatie op de website complexe 
projecten.

De nieuwe aanpak van complexe projecten bestaat nu 3 jaar. Met elf startbeslissingen, 
een eerste voorontwerp van voorkeursbesluit, de out of the box alternatieven die naar 
boven komen in verschillende alternatievenonderzoeksnota's en talrijke 
participatiemomenten met burgers, bedrijven,... bewijzen dat de nieuwe aanpak aanslaat 
en dat deze projecten op een andere manier aangepakt worden. Het is de verwachting 
dat er nog tijdens deze legislatuur voor het complex project 'Nieuwe Sluis Zeebrugge' 
een definitief voorkeursbesluit vastgesteld wordt. Dat betekent dat in minder dan 2,5 
jaar de stap van startbeslissing naar voorkeursbesluit kan genomen worden. Gezien de 
uitwerkingsfase een redelijk gelijkaardig procedureverloop kent, is het realistisch om in 
te schatten dat binnen de 5 jaar na de startbeslissing het projectbesluit (herbestemming, 
alle vergunningen en toelatingen,..) kan vastgesteld worden. Dit is naar versnelling van 
investeringsprojecten een stap vooruit.  


